



Пенсионерам, чей доход ниже прожиточного минимума, полагаются социальные доплаты

В 2018 году пенсии в России будут повышать трижды

Елена АБРАМОВА

В следующем году пенсии в России будут повышать трижды. Но каждый раз индексация коснется разных категорий граждан.

С 1 января на 3,7 процента будут проиндексированы пенсии неработающих пенсионеров. Как отмечают в Пенсионном фонде РФ, в этом году в нашей стране средний размер страховой пенсии по старости составляет 13 657 рублей. После индексации он увеличится до 14 045 рублей, то есть в среднем прибавка составит порядка 400 рублей.

Если прежде неработающим гражданам пенсионного возраста выплаты увеличивали с 1 февраля с учетом показателей инфляции, то в следующем году увеличение выплат произойдет на месяц раньше и на 0,5 процента больше запланированного уровня инфляции. По последним прогнозам Минэкономразвития, инфляция в 2017 году составит 3,2 процента.

С 1 апреля на 4,1 процента проиндексируют пенсии инвалидам, детям, потерявшим кормильца, ветеранам войны и прочим гражданам, которые признаны нетрудоспособными и не получают страховую пенсию. В текущем году средний размер социальной пенсии составил 8 742 рубля.

С 1 августа будет произведена корректировка пен-

МЕЖДУ ТЕМ

Пенсию бывшим военнослужащим планировалось проиндексировать с 1 февраля 2018 года. Однако на прошлой неделе на совещании с кабинетом министров РФ Президент РФ Владимир Путин поручил правительству проиндексировать выплаты военным пенсионерам с 1 января синхронно с повышением окладов военнослужащих. Также с 1 января будут повышены пенсии сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих Росгвардии.

сий работающим пенсионерам с учетом страховых взносов, уплаченных в течение года работодателем. Сумма будет зависеть от величины зарплат, но в среднем, по оценке экспертов, пенсии у граждан этой категории вырастут на 200 рублей.

С 2016 года индексация пенсий гражданам, продолжающим трудовую деятельность, не производится. Для них действуют другие стимулы. К примеру, человек может добровольно отложить на несколько лет выход на заслуженный отдых. Впоследствии при начислении пенсии он получит повышающий коэффициент, соответственно, и пенсия у него будет выше. По данным ПФР, около трети российских пенсионеров продолжают работать.

«Я — фанат зелени»

Старейший овощевод страны Анна Юрина в 88 лет учит студентов не бояться экспериментировать

Рудольф ГРАШИН

В этом году исполнилось 65 лет, как после окончания Ленинградского сельскохозяйственного института приехала на Средний Урал с редкой тогда специальностью «плодоовощевод» Анна Юрина. Сегодня Анна Васильевна — доктор сельскохозяйственных наук, заслуженный агроном РСФСР, профессор кафедры овощеводства и плодородия УрГАУ. В июне этого года ей исполнилось 88 лет, но она до сих пор ведет преподавательскую работу.

Четверть века назад её знал, наверное, каждый житель нашей области. Она вела передачу на Свердловском телевидении для садоводов и огородников, которая пользовалась огромной популярностью. Почти 35 лет такого просветительского эфира способствовали невероятно высокому уровню культуры садоводства и огородничества в регионе. Уже в 80-е годы прошлого века Свердловская область была на первых позициях по закупкам семян овощей, в том числе и таких малораспространенных в нашей климатической зоне, как брокколи, баклажан, перец.

Анна Юрина во многом способствовала тому, что в регионе появилось овощеводство как отрасль. До 50-х годов товарного овощеводства на Урале, да и в СССР, практически не существовало, не говоря уже о тепличных хозяйствах. В основном овощи закупаля у сельчан потребительской, тем и торговали в магазинах. И вот представьте, 1952 год, выпускница Ленинградского сельхозвуза едет на Урал поднимать овощеводство.

Наша группа выпускников со специализацией «плодоовощевод по защищенному



Зимой Анна Юрина предлагает использовать в салаты не огурцы, которые в это время года дороги, а огуречные проростки. Они так же вкусны, ароматны и полезны для здоровья

грунту» была первой в стране, организованная она была профессором Валентином Брызгаловым. Нас было 20 человек, мы разбегались по разным областям — кто на Камчатку, кто в Красноярск, кто на Алтай, — вспоминает Анна Васильевна.

В 1959 году Свердловск посещает Никита Хрущев. Среди передовиков, докладывавших Никите Сергеевичу о своих производственных успехах, была и заведующая Свердловским госсортушастком защищенного грунта Анна Юрина. В Боярском колхозе им. Ленина при поддержке тамошнего председателя Алексея Бочкарёва она за лето построила теплицы площадью в тысячу квадратных метров, через несколько лет колхоз благодаря овощеводству стал миллионером. А Юрина — главным агрономом овощеводского треста, созданного в области.

Овощеводство — отрасль, требующая немалых вложений. В 60–70-е годы прошлого века, как рассказывала Анна Васильевна, Госплан СССР почти все фонды, выделяемые на строительство теплиц, направлял в союзные республики — в Прибалти-

ку, Среднюю Азию. Уральцам практически ничего не доставалось. Тогда решили строить теплицы своими силами.

— В то время директор совхоза «Орджоникидзевский» Ефим Маркин со своим инженером изобрели теплицу арочной конструкции на 500 квадратных метров без опор, чтобы можно было механизировать возделывание в ней овощей, обком партии и обком приняли решение наладить производство этих теплиц, вскоре мы их построили столько, что стали снабжать ими весь остальной Уральский регион, — рассказывает она.

Возглавив в УралНИИ-схозе отдел овощных культур и картофеля, Анна Юрина сосредоточилась на научной работе. Под её руководством было разработано 68 технологий возделывания в наших условиях различных овощных культур. Учёные постоянно работают над повышением урожайности. Свою кандидатскую диссертацию в 1965 году Анна Юрина защитила, разработав технологию получения 20 килограммов огурцов с

В ТЕМУ

— В чём секрет такой работоспособности?

— Помогает этому целеустремленность и воспитание, которое я получила от своего отца, Василия Петровича Юрина. Он работал в 20-х годах в Свердловске, заложил основы цветочного оформления города. А сегодня моя любимая тема — выращивание зелени круглый год. Зелень растет нам бодрость и молодость. Если честно, я фанат зелени, — говорит она.

А ещё по привычке Анна Васильевна встает утром в 6 часов, делает зарядку, а в последнее время занялась скандинавской ходьбой.

квадратного метра. В 80-е годы разработки уральских учёных помогли снимать с квадратного метра по 35–40 килограммов овощей, сейчас в «Тепличном» собирают с метра по 50 килограммов томатов.

Последние 28 лет Анна Васильевна преподаёт и занимается научной работой в Уральском государственном аграрном университете.

— Со своими студентами веду большую работу по зеленым культурам, поскольку медицина доказала их пользу, мы должны научить их выращивать круглый год из разных культур, — говорит она.

Студенты делают под её руководством дипломные работы, осваивая выгонку зелени даже из, казалось бы, неподходящих для этого овощей, таких как горох, фасоль, кукуруза, огурец. Возможно, вскоре мы будем зимать на салат покупать в магазине зелень... ботвы моркови. Те, кто пробовал, говорят — вкусно.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Владимир Путин подписал закон об освобождении получателей социальных выплат от НДФЛ

Россияне больше не должны будут платить налог на доходы физических лиц (НДФЛ) с сумм, перечисленных им в качестве адресных социальных выплат. Соответствующий федеральный закон подписал Президент России Владимир Путин.

Речь идёт о внесении поправок в Налоговый кодекс Российской Федерации, опубликованных на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно этому документу, НДФЛ не нужно будет платить с сумм, полученных в виде адресных социальных выплат из федерального, региональных и местных бюджетов, а также из внебюджетных фондов.

Татьяна БУРДАКОВА

Перерасчёт пенсии теперь можно оформить через Интернет

Сегодня большинство услуг Пенсионного фонда оказывается через Интернет, при этом их получателям даже не надо выходить из дома. В Свердловской области с начала 2017 года через Интернет с использованием электронных сервисов личного кабинета на сайте Пенсионного фонда и Едином портале государственных услуг подано более 100 тысяч заявлений о назначении пенсии и о выборе или изменении способа её доставки.

Теперь появилась возможность подать в электронной форме заявление о перерасчёте страховой пенсии по старости или инвалидности. Например, в таких случаях: у пенсионера увеличилось количество нетрудоспособных членов семьи, находящихся на иждивении; он приобрёл необходимый календарный стаж работы на Крайнем Севере; ребёнок, получающий страховую пенсию по случаю потери кормильца, потерял второго родителя — в этой ситуации он имеет право на повышенную фиксированную выплату к пенсии.

Также в электронном виде можно обратиться за перерасчётом страховой пенсии по старости с учётом периодов ухода за ребёнком до полутора лет, ухода за инвалидами и пожилыми людьми, службы в армии по призыву.

Все услуги и сервисы, предоставляемые Пенсионным фондом в электронном виде, объединены в один портал на сайте ПФР — es.pfr.ru. Чтобы воспользоваться этими услугами, нужно зарегистрироваться на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru. Дополнительной регистрации на сайте ПФР не требуется.

Рудольф ГРАШИН

Как стать участником нового шоу Максима Галкина?

Станислав БОГОМОЛОВ

На «Первом канале» стартовал новый проект — шоу с участием пожилых людей, талантливых и удивительных.

КТО ПЕРВЫЙ? 82-летняя королева ритма Зинаида Левина из Котласа мастерски отбивает ритм алюминиевыми ложками. Музыкальную карьеру начинала с баяна, но он оказался для неё тяжёлым. Перешла на деревянные ложки, потом — на металлические инструменты — звук звонче. На шоу они вместе с певцом Александром Пайотовым исполнили песню Джо Кокера. Впечатляюще. Мастеру спорта по гимнастике Элизе Борисовой из Королёва — 83 года, она действующий тренер по аэробике, покорила публику продемонстрированными пируэтками. А 72-летний «повелитель пряжи и владка спиц» Юрий Белов из Златоуста вяжет с девяти лет, причём не только одежду и варежки, но и картины. Даже глобус связал.

Гиревик Виктор Якубов из Суздаль, 86 лет. В активе — несколько мировых рекор-



«Повелитель пряжи» Юрий Белов

дов. Показал на шоу, что есть ещё порох в пороховницах. Очень милая и непосредливая — полирира объехала — Елена Ерхова из Красноярка, 90 лет. На подиум въехала... на верблюде. Свои 90-летие отменила в Доминикане.

В следующих передачах зрителям пообещали показать байкершу 87 лет, метательницу боевых топоров 65 лет, 77-летнего дельталанериста и виртуоза-барabanчика, который младше его всего на год.

Как попасть на шоу? Мы хотели узнать, нет ли среди будущих героев наших земляков

и как попасть на шоу, но программа «Старше всех», видимо, страшно законспирирована контора. Справочная «Первого канала» дала только один телефон, но он был постоянно недоступен (видимо, отключились от напильника желающих).

Впрочем, всё оказалось не так сложно: чтобы попасть на шоу, нужно заполнить на сайте www.1tv.ru в разделе «Участствие в проекте» специальную анкету из 18 пунктов. Кроме стандартных данных о себе, там могут оказаться неожиданные вопросы (например, рассказать



Силач Виктор Якубов

о самом ярком впечатлении в вашей жизни. Или рассказать о себе в видеоролик. Естественно, по показателю «Личность» с вашими удивительными способностями. Дать ссылку на ваш профиль в соцсетях. Вашу анкету изучат, и если вы заинтересуете программу, вас пригласят на кастинг. Первые группы участников прошли в шоу через кастинг.

— Естественно, «Старше всех!» переключается с программой «Лучше всех», только здесь чудеса показывают люди, которым существование «за», — так прокомментировал дей-

ствующий шоу Максим Галкин на сайте «Первого канала». — Бытует мнение, что если человеку семьдесят, восемьдесят, тем более девяносто лет, то он уже не может удивить феноменальными способностями. Люди почтенного возраста, которые приходят к нам, доказывают обратное. Они демонстрируют чудеса преодоления себя, воспитательную физическую форму, потрясающую память или верность своей профессии. Поэтому это очень жизнеутверждающая программа. Она важна тем, что подаёт пример мно-

КСТАТИ

Свердловчане, которые вполне могли бы стать участниками шоу:

● Михаил Павлюченко из Екатеринбурга, 82 года. Действующий тренер и хореограф по фигурному катанию ДЮСШ «Юность». Его юниоры 15 лет занимали первые места на чемпионатах России, а в этом году стали чемпионами мира. Пластик и выразительности мастера могут позавидовать и молодые.

● Владимир Лямин из Каменска-Уральского, 85 лет. Ему принадлежит рекорд области по сдаче норм ГТО в своей возрастной группе — золотой значок. Непременный участник «Лыжи России» и других лыжных соревнований.

● Хамаира Фатыхова из деревни Малый Турьш под Красноуфимском, 85 лет. Снимает видеоклипы, искусно плетёт, но самое главное — держит пасеку и помогла наладить производство на основе мёда и сушёных ягод оригинального крем-мёда (по собственному рецепту).

Мы предложили этим более чем достойным кандидатам подать заявку на участие в шоу Максима Галкина. И нам обещали подумать.

гим, кто отчаялся, потерял надежду. А ведь «Первый канал» при предпологаемой, на первый взгляд, слабой зрелищности такого шоу, сделал верный шаг: КТО у нас больше всего проводит времени перед телевизором? Правильно, бабушки и дедушки. В деревне — точно. И они будут благодарны.

86-летняя преподаватель физики создала Лермонтовский клуб

Елена АБРАМОВА

В Свердловской области объявлен конкурс «Женщина года» среди жительниц региона, увлечённых своей работой и занимающих активную жизненную позицию (см. «ОГ» за 6 и 21 октября). Имя победительницы станет известно 30 ноября. В числе номинанток есть и бизнес-леди, и победительницы областных конкурсов «Краса России» и «Женский облик науки», и... пенсионеры. Самой старшей участницей стала 86-летняя екатеринбурженка Валентина Константинова.

— О конкурсе я узнала из «Областной газеты» и решила: почему бы не заявить о себе в номинации «Общественная деятельность», если я давно и с увлечением занима-

юсь этой деятельностью? — говорит она.

Сама себя Валентина Михайловна называет активной и неунывающей пенсионеркой. Окончив с красным дипломом физико-математический факультет УрГУ, она осталась на кафедре общей физики и более 30 лет преподавала студентам этот сложный предмет, требующий аналитического склада ума. А после выхода на пенсию вошла в совет ветеранов университета и работает по сей день. Кроме того, физик Константинова с давних пор является поклонницей лирики Михаила Лермонтова.

— Около десяти лет назад я узнала, что в Екатеринбурге существует Пушкинский клуб, и задала целью создать в городе Лермонтовский клуб,

чтобы объединить почитателей творчества моего любимого поэта. Сама я увлеклась его поэзией ещё в детстве, под её впечатлением воспринимала внешность поэта как идеал мужской красоты. С годами всё больше удивлялась, насколько глубоко подтекст его произведений, — рассказывает Валентина Михайловна.

Она осуществила свою задумку: первое заседание клуба состоялось в сентябре 2009 года, на него пришли 13 человек. С тех пор члены клуба встречаются в библиотеке № 6 имени Паустовского каждый месяц, и сейчас собираются уже по 50, а то и по 70 человек.

— Среди членов клуба есть филологи, кандидаты наук, а также школьники и пенсионеры. Мы читаем стихи, обсуждаем публикации литературоведов, смотрим

фильмы, организуем выставки. Каждое заседание посвящено определённой теме, например, «Музы Лермонтова», «Молитвенные мотивы в творчестве поэта», «Михаил Врубель и Михаил Лермонтов». Приглашаем выступать искусствоведов, лингвистов, профессоров УрГУ, — отмечает Константинова.

Она собрала уже большую коллекцию книг, журналов, картин, открыток, связанных с творчеством русского поэта. И именно она, как правило, является генератором обсуждаемых тем.

Екатеринбургский Лермонтовский клуб поддерживает дружеские связи с Пятигорским государственным музеем-заповедником М.Ю. Лермонтова. Совсем недавно Константинова получила из музея-заповедника благодарствен-

ное письмо за популяризацию творчества великого русского поэта. Кроме того, в этом году Российский лермонтовский комитет, который находится в Москве, наградил её юбилейной Лермонтовской медалью.

На вопрос «ОГ», где она черпает энергию, наша собеседница ответила:

— Мой девиз: стойкость и оптимизм. Я много лет работала со студентами и, видимо, заразилась энергией молодости. Я и сейчас очень люблю общаться с молодыми людьми. Спорт я никогда не занималась, а вот творчеством — да. Всегда любила рисовать акварелью. Когда мои сыновья были детьми, мы регулярно устраивали «судожественные часы» — втроём садились за круглый стол и рисовали. Может быть, поэтому оба сына, когда выросли, стали архитекторами.



86-летняя преподаватель физики Валентина Константинова

У Валентины Михайловны четверо внуков и четверо правнуков. И, по её словам, все они в большей степени «физики», чем «лирики».

Валентина Константинова стала обладательницей юбилейной Лермонтовской медали

Нина ГЕОРГИЕВА